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V Jihlavě dne 30. září 2024 
 
Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

 
Vysoká škola polytechnická Jihlava, katedra ekonomických studií vyhlašuje tradičně již 11. ročník 

soutěže „Účtování versus účetnictví“ pro žáky čtvrtých ročníků středních odborných škol, který se 
uskuteční dne 9. ledna 2025. Soutěž je uspořádána pod záštitou rektora, doc. Ing. Zdeňka Horáka, 
Ph.D.  

 
Soutěž je standardně organizována týmově. Každý tým tvoří 3 členové, kteří se budou podílet na 

řešení odborného testu zaměřeného na problematiku účetnictví v rozsahu učiva střední školy. 
Do soutěže se mohou přihlásit maximálně dva týmy zastupující jednu střední školu. Za danou 
střední školu se ale může přihlásit i více týmů, které budou evidovány jako náhradníci a budou 
zařazeny do soutěže v případě volné kapacity. Náhradní týmy budou vybrány podle pořadí, v němž se 
přihlásily. O této skutečnosti budou účastníci soutěže včas informováni.  

 
Díky této soutěži budou mít žáci tak možnost nejen otestovat si své účetní znalosti a dovednosti 

a využít dosavadní odborné zkušenosti, ale i porovnat je se svými protihráči z jiných středních škol. 
Zároveň si mohou porovnat míru náročnosti v účtování předem známých transakcí a v řešení 
náročnějších úkolů, které jsou zaměřené na promyšlení a vlastní návrh účetního řešení ekonomických 
situací při dodržení všech nezbytných účetních zásad a metod. 

 
Nejlepší tři týmy obdrží hodnotné ceny. V rámci doprovodného programu se účastníci dozví 

například zajímavosti z účetního světa, informace o studijním systému, studijních programech vysoké 
školy a budou si moct prohlédnout školu. 

 
Registrace týmů a jejich pedagogického doprovodu probíhá do 18. listopadu 2024 včetně. Lze 

tak učinit prostřednictvím registračního formuláře, který je uveden na této webové stránce: 
https://kes.vspj.cz/dalsi-sluzby/dalsi-aktivity/soutez-pro-stredoskolaky. Zde také naleznete propozice 
k soutěži a vzorovou ukázku odborného testu. 

 
Po ukončení registrace obdrží zúčastněné střední školy program a bližší informace k organizaci 

soutěže. V příloze tohoto dopisu jsou uvedeny tematické oblasti, které tvoří obsahovou náplň 
odborného testu. Soutěžící budou vypracovávat test pomocí LMS Moodle VŠPJ. V souvislosti s tím 
žádáme, aby si každý tým zajistil a přinesl s sebou alespoň jeden notebook. Povolená je kalkulačka. 
Účtový rozvrh obdrží soutěžící přímo na místě.  

 
Věříme, že bude soutěž přínosná nejenom pro soutěžní týmy, ale také pedagogy. 
 
S přátelským pozdravem 

                                        
    Ing. Roman Fiala, Ph.D. 

 vedoucí katedry ekonomických studií VŠPJ 
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Tematické oblasti odborného testu 
 
Zaměření odborného testu z účetní problematiky pokrývá rozsah učiva střední školy. Do testu 
vstupují tyto tematické oblasti: 
 

1. Přechodná aktiva a pasiva (časové rozlišování, odhady) 
2. Obchodní a výrobní činnost účetní jednotky (zboží; zásoby vlastní výroby) 
3. Zúčtování se zahraničím (problematika účtování aktiv a závazků znějících na cizí měnu) 
4. Vazby mezi rozvahou a výsledovkou (podstata, dopady transakcí na účetní výkazy) 

 
Test se skládá z teoretických otázek s možností uzavřených odpovědí a z úloh zaměřených na řešení 
praktických účetních situací. Vybrané teoretické otázky budou velmi rámcově zaměřeny na nový 
zákon o účetnictví. 
 
 
Rámcový program soutěže 
 
08:30 – 09:15 Prezence účastníků 

09:15 – 09:35 Slavnostní zahájení soutěže 

09:35 – 09:45 Přesunutí soutěžních týmů do učeben 

09:45 – 11:15 Zpracování odborného testu  

11:15 – 12:00 Oběd 

12:00 – 13:50 Doprovodný program 

13:50 – 14:00 Přestávka 

14:00   Slavnostní vyhlášení vítězů 

 


